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Kut-el-Ämara

Tovashead tábornok 13,000 emberével megadta magát a törököknek 
— A németek a Narócz-tótól délre elfoglalták az orosz állásokat — 
5600 oroszt elfogtak és 28 gépfegyvert zsákmányoltak — Bubimban, 

véres harcok folynak a fölkelek és az angol csapatok között
A mai nap ragyogó diadalt hozott a tö­

rök birodalomnak: KidclAmaru angol hely­
in sógc meg hódolt az Ottoman haderő előtt.

Kut-el-Amara eleste döntő fordulatot je­
lent a mezopotámiai hadszintéri helyzetben. A 
török hadsereg, amely négy hónapig ostro­
molta a Townshend tábornok által védelmezett 
várat s közben számos csatában győzelmesen 
mérte össze fegyvereit az erősségbe szorult 
brit csapatok fölmentésére vállalkozó angol 
oszlopokkal, most teljés egészében fölszabadult 
és a siker minden reményével hozzáláthat Me­
zopotámia kitisztításához. Különös iróniája a 
helyzetnek, hogy a londoni sajtó csak egy nap­
pal Kut-el-Amara kapitulációja előtt is azzal 
igyekezett vigasztalni a védősereg sorsa miatt 
aggódó angol közvéleményt, hogy a Perzsiába 
nyomult orosz haderő már csak 100 mértföld- 
nyire van Kut-el-Amarától. Ez a 100 mértföld 
éppen elég távolság volt alioz, hogy a védő­
sereg ne érezze meg az orosz szövetséges föl­
mentési igyekezetét. A törökök 13,000 angol 
katonát ejtettek foglyul Kut-el-Amaráhan, a 
melynek neve a Dardanellákéval egyenlő di­
csőséggel fog ragyogni a török haderő törté­
nelmének lapjain.

Bár eddig még nem érkezett róla hir, 
mégis könnyen eiépzelhető, hogy Angliában 
milyen hatást keltett Townshend kapitulálció,iá­
nak hire. Éppen jókor érkezik ez a hir Lon­
donba, amelynek közvéleményét az írek forra­
dalma lázbeteggé tette*. A kormány nem képes 
úrrá lenni a fölkelésben. Dubllnban véres har­
cok folynak a fő!kelők és az angol csapatok 
között, a harcok lefolyásáról azonban teljesen 
tiszta képet az angol cenzúra miatt nem lehet 
nyerni. Egy túri ni lap tudósítása szerint az 
angol csapatok körülkerítették az ir fölkelők fő­
hadiszállását, ez a jelentés azonban megerősí­
tésre szorul. A mellett még egész Dublin visz- 
szahóditása sem jelentené a fölkelés leverését, 
mert a forradalom Írországnak egyre nagyobb 
részében terjed.

A harctéri események között a meglepetés 
erejével hat az a győzelem, melyet Hindenburg 
hadcsoportjának balszárnya vívott ki tegnap

az oroszok fölött. A németek a Narocz-tőtól 
délre tartott vonalaikból előretörtek és elfog­
lalták a szemben álló oroszok állásait. Vállal­
kozásukat a térnyereségen kívül akkora zsák­
mány jutalmazta, amekkora az orosz hadszín­
téren, oroszországi nagy offenzivánk befeje­
zése óta nem fordult elő: 5600 orosz esett itt a 
németek fogságába és a győzők 28 gépfegy­
vert, 1 ágyút és igen sok hadiszert szállítot­
tak be.

Mai távirataink a háború eseményeiről itt 
következnek:

Kufc-el-Amara elesett
13,990 fogoly

Rerlin, április 29. (Miniszterelnökség saj­
tóosztálya.) A nagy főhadiszállás jelenti:

A Kut-el-Amarában körülzárt angol had­
erő kénytelen volt megadni magát a vitéz tö­
rök ostromlóknak. A foglyok száma több mint 
13.000.

LEGFELSŐBB HADVEZETŐSÉO.

Kut-el-Amara négy hónapos ostrom után 
került ismét a törökök kezére. Mint ismeretes, 
decemberben a mezopotámiai angol hadsereg 
főparancsnoka általános előnyomulást rendelt 
el és a gyönge török csapatok egészen Bagdad 
vidékéig voltak kénytelenek visszavonulni a 
túlnyomó számu angol hadsereg elöl. A törö­
kök itt elsáncolták magukat és szívósan védel­
mezték állásaikat, mig erősítéseik megérkez­
tek. Ekkor offenzivába mentek át és a Ktesi- 
phonnál vívott három napos csatában döntően 
megverték az angol hadsereget, amelyet Bag­
dadtól 170 kilométernyire délkeletre vetettek 
vissza. Az angol sereg centruma, amelyet 
Towshend tábornok vezetett, Kut-el-Amarába 
vonult. A törökök a várat körülkerítették. Az 
angolok folytonosan megkísérelték az erős­
ségbe zárt sereg fölmentését, de minden kísér­
letük rettenetesen véres kudarccal végződött. A 
legutóbb Felahienél szenvedett vereségük foly­
tán kénytelenek voltak sorsára hagyni Town­
shend seregét, amely most a hadifogságban 

. keresett menedéket.
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Ä megkésett orem lőSaiszstő saregch
Hága, április 20. A Daily Chronicle jelenti, 

hogy az az orosz hadsreg, amely Perzsiában a 
Lysistan-területen harcol, mintegy 100 angol 
mértffíldnyire áll Kut-el-Amarától, mig a má­
sodik hadsereg, amely a Kermanshan-vonalon 
operál, valószínűleg átlépte már a przsa határt 
és Bagdad ellen vonul.

Äz ir forradalom
French {elöntése a helyzetről
London, április 29. (Magyar Távirati 

Iroda.) French tábornagy jelenti:
A dublini felkelés elnyomására irányuló 

katonai intézkedések kielégítően haladnak előre. 
A lázadók főhadiszállása főposíaliivatalban van. 
A tüzesetek jelentékeny károkat okoztak.

A fölkelés föfészke Írország többi részé­
ben Galvay és Emiscorty grófságokban van.

KHlarneyböl, Cloumellböl és Goreyből 
nyugtalanságokat jelentenek.

Ágyéval lövik 
a fölkelök főhadiszállását

London, április 29. (Magyar Távirati 
Iroda.) A Reuter-ügynökség jelenti: A „Lif- 
fey“ ágyunaszád elpusztította Dubllnban a 
szabadságcsarnokot. A csapatok a Jacobs-féle 
gyárra két ágyúval tüzelnek .Hir szerint a csa­
patok bevették a postapalotát.

Turin, április 29. (Magyar Távirati Iroda.) 
A „Stampa“ tudósítója táviratozza Londonból: 
A fölkelök vezérkara a Liberty Hall-ban, a 
forradalmi szocialisták egyesületében tartóz­
kodik. A kaszárnyákból előretörő katonaságra 
a lázadók a házak ablakaiból lövöldöznek. Az 
angol csapatok által elhódított városrészek is­
mét a fölkelök birtokában vannak. A lázadók 
hatalmukban tartják a belváros nagy részét. 
Újabb csapatokkal sikerült végül bekeríteni a 
lázadókat, akik előtt két választás áll: a hősi 
halál vagy a megadás.

„Ír hőstársaság“
Amsterdam, április, 29. (Magyar Táv­

irati iroda.) A fölkelők által megszállott pos-
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tapalotán a Sim Fein szövetség zöld lobogója,
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valamint egy sárga lobogó leng, melyen ez a 
föl Írás áll: „Ir köztársaság

Az alkirály kastélya körül elkeseredett 
(saták folynak. A föposta körül a fölkelők drót- 
sövényt fontak.

Vita a Kikelésről a* * alsókéiban
Rotterdam, április 29. Az angol lapok par­

lamenti tudósításai szerint az alsóház keddi 
illésén a következő izgalmas párbeszéd folyt le 
Hírrel ir miniszter és a képviselők között:

Craig képviselő: Közölheti-e velünk a tisz­
teit ur, hogy Írországban történtek-e letartóz­
tatások?

Hírrel: A tisztelt képviselő urnák nem ne­
vezhetem meg a letartóztatott személyeket.

Carson: Kérdem, pusztult-e el emberélet?
Hírrel: Igen.
Carson: Hány?
Hírrel: A beérkezett jelentések alapján 

azt hiszem, mintegy tizenkettő.
Crag ford: Dublin tegnap estig a fölkelők 

kezén volt?
Hírrel: Ezt aligha lehet állítani. A város 

négy vagy öt különböző része birtokukban 
volt, de nem az egész város.

Lonsdale: Írország és Anglia között meg­
szakadt-e a távíró-összeköttetés?

Hírrel: Egész reggel nagyon nehéz volt 
összeköttetést kapnom Írországgal, de telefo­
non csak egy jelentést kaptam. A tény az. 
hogy az összes táviró- és távbeszélő vonalak 
a lázadók birtokában vannak és a kábeleket 
elvágták Anglia és Írország között.

Az Ir miniszter Dnklinba ment
Hága, április 29. Hírrel ir miniszter ame­

rikai és londoni újságírók kíséretében szer­
dán Dubliniül utazott, hogy személyesen meg­
vizsgálják a helyzetet.

Londonból jelentik: Annak dacára, hogy 
a dublini helyőrséget belfasti és angliai csapa­
tokkal megerősítették, kedden még nem sike­
rük kiűzni a sinn-feinistákat az általuk meg­
szállott épületekből, a posta- és táviró-hiva-

talból, a városházáról, a törvényszéki épület­
ből és két vasúti állomásról. Csak késő este 
sikerült a csapatoknak a város egy részét meg­
tisztítani a fölkelőktől. Dublin vidékéről, külö­
nösen Ardeeswokból és Luskból újabb zavar­
gásokról adnak hirt, amelyek komoly jelleget 
öltöttek.

Sir Heger Casement
Frankfurt, április 29. A Frankfurter Zei­

tung jelenti Londonból: A Daily Mail közli, 
hogy Sir Roger Casement kedden érkezett 
Bristoliból a Towerbe. Egy kocsiban két tiszt 
között egy halvány férfit láttak a Tower ka­
pui előtt és senki sem sejtette, hogy a kocsi­
ban Casement volt a cellája felé vezető utón.

Lugano, április 29. A milánói lapok sze­
rint Sir Roger Casement állítólag Kiéiből egy 
német buvárhajóval utazott az ir partokig.

As Ír forradalom és ae olaszok
Lugano, április 29. Az ir forradalom ter­

jedéséről és az ostromállapot kihirdetéséről 
szóló jelentés Olaszországban aggodalmas ha­
tást keltett. A lapok most már nem úgy beszél­
nek az eseményről, mint egy német fiaskóról 
és rámutatnak, hogy lehetetlen megtudni a tel­
jes igazságot az írországi helyzetről, mert a 
hirek alá vannak vetve a szigorú cenzúrának,

A belga-francia harctér
Herlin, április 29. — (Miniszterelnökség 

sajtóosztálya.) A nagy főhadiszállás jelentése 
a nyugati hadszíntérről:

A la bessée-i csatorna és Arras közti arc- 
vonalon állandóan élénk, ránk nézve sikeres 
aknaharc folyik. íGivenchyen (iobelle vidékén 
valamelyes elöhaladást tettünk és az angolok­
nak ezzel szemben ellenünk intézett két kézi­
gránát-támadását véresen visszavertük.

A Maas-területen a Morte Homme magas­
laton és attól keletre újból meghiúsítottunk 
francia ellentámadásokat.

A Champagneban Moronvillerstöl délre 
levő ágyúink leszedtek egy' francia kétfedelűt;

a benniiiök meghaltak. Bölke főhadnagy Vaux- 
tól délre a tizennegy edik ellenséges légi jármü­
vei lőtte le.

LEGFELSŐBB HADVEZETŐSÉG.

A lowestotil tenger! csata
Hága, április 29. A Lowestoft közelében 

lefolyt tengeri csata közben a Lambert angol 
gőzöst, amely útban volt Almeirából Hartlepool 
fele,egy német cirkáló lövedéke felgyújtotta. 
A gőzöst csak nagynehezen tudták a kikötőbe 
vinni.

Blefltyesstett sómét bnvárhajó
Herlin, április 29. (Magyar Távirati Iroda.) 

A Wolff-iigynökség jelenti:
„U. 5.“ tengeralattjárónk legutóbbi útjáról 

nem tért vissza. Az angol admirálitás hivata­
losan jelenti, hogy a buvárhajót április 27-én 
ílsiilyesztették. Legénységét foglyul ejtették.

A tengerészeti vezérkar főnöke.

Aa: orosz Itábora
Hefer jelentése

Duda pest, április 29. (Miniszterelnökség 
sajtóosztálya.) A főhadiszállás jelentése 
az orosz hadszíntérről:

Mlynowtól északra az Ikvva mentén Jó­
zsef Ferdinand főherceg hadseregének osztagai 
az ellenséget előállásaiból kiverték. 1 orosz 
tisztet, ISO főnyi legénységet és 1 gépfegyvert 
szállítottunk be.

Különben csak a szokásos ágyuharc folyt.
HÖFER altábornagy, ,

a vezérkar főnökének helyettese.

A német jelentés
Herlin, április 29. (Miniszterelnökség 

sajtóosztálya.) A nagy főhadiszállás jelentése 
a keleti hadszíntérről:

A Naroc-tótól délre csapataink tegnap elő­
retörtek, hogy a március 26-án visszafoglalt 
megfigyelő állásokat még jobban megjavítsák. 
A március 20-ika előtt birtokunkban volt árko-

I9*lő. áprUi s3<).

13 gy százéves hercegné
A régi világ és a háborús jelen.

Genf, április 22.
Néhány nap múlva kerek századik élet­

évét tölti be az Ouchyban lakó özvegy Sayn- 
Wittgenstein-Sayn Bariatinszki Leonida Ivanov 
na hercegné, aki 1816 május 9-én született és 
külső megjelenésében érdekes antik arcával 
olyan benyomást tesz ránk, mint a réges-rég 
múltból itt felejtett művészi kivitelű kedves 
kép. Olyan óriási távlatból tekinthet vissza az 
átélt múltra, ami nővel alig dicsekedhetik va­
laki. Chapuisal Eduard hosszasan elbeszélge­
tett a hercegnővel, aki egyes múltbeli szerepet 
játszott egyénekről igen érdekes és jellemző 
megjegyzéseket foglalt egybe.

Mély hódolattal és lelkesedéssel emléke­
zett meg első sorban I. Sándor cárról.

- - Mintha most is látnám atyám asztalá­
nál marnói kastélyunkban — kezdte a her­
cegné. - Heten voltunk testvérek és anyám az 
étteremben sorba állított minket. Asztalbontás 
után a cár gyümölccsel és cukorkával kínált 
meg, azután pedig Ilii kocsisa kíséretében vé­
gigjárta kastélyunkat. A cár - eltávozása után 
két hét múlva a cárné volt a vendégünk. 1. 
Sándor cárt nem Ítélték meg igazságosan. Nagy 
békeeszméje volt és egy időben Franciaország 
sorsát is kezében tartotta. Megkísérelték, hogy 
a szerepének jelentőségét csökkentsék. Az bi­
zonyos. hogy voltak némi felületességei, de ál­
talában véve mégis jellegzetes uralkodónak kel­

igy

lett őt tekinteni, aki nem hiába volt Katalin 
unokája.

Eleven hercegnéről, Guizot barátnőjéről 
nyilatkozott:
— Eleven politikusnő volt. Hivatottnak 

vélte magát arra, hogy a közügyekben szere­
pet játszón. Csillogó volt szépség nélkül, ki­
válóan szeretetreméltó tudott lenni, de hiány­
zott nála az érzelmi mélység, ő mondta ne­
künk, hogy háromfélében leli kedvét, ezek: 
a politika, gyerekei és a gyémántjai. Dino 
hercegné Elevent jóval túlhaladta s micsoda 
előkelő nő volt. Csodálatos szépsége elbűvölt 
s emellett Talleyrand unokahuga volt. Amikor 
én megismertem, már idős volt ugyan, de 
azért megőrizte a tartását és nagyszerű kül­
sejét. A szenvedély tüze égett benne. A csá­
szárnéval együtt meglátogatott kasélyunkban, 
ahol megmutattam neki leánykori szobáimat. 
Ezeknek egyikében volt egy kis imádkozó fülke. 
Dino hercegné hirtelen odatérdelt az imazsá­
molyra, néhány pillanatig magába merült, majd 
felugrott és hosszasan a szivére ölelt. Ez olyan 
jelenet volt, amelyet soha sem tudok elfelej­
teni. de viszont a titokzatosságát nem értettem 
meg.

Elmondta a hercegné, hogy mily gyakran 
fordult meg a cári udvarnál, tanúja volt az 
1848-iki eseményeknek, a Rivoli-utcai palotá­
jának ablakából végignézte a francia királyi 
család menekülését. Sok parlamenti ülés lefo­
lyására. fontos politikai tanácskozásra emlé­
kezett a matuzsálemi kort élő hercegnő. Jól

Fsfcfrioít, ralpMfflBnjfUítt, nfii blousohat legszebben tisztit
non Rmemt ■
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visszaemlékezett arra az alkalomra, amikor a 
császári család (111. Napóleonról volt szó) be­
lépett a parlamentbe.

— A császárné mozdulata és járása tul- 
mesterkélt volt, ellenben Matild hercegnőé an­
nál egyszerűbb, keresetlen. Látom — mondta 
a hercegné — amint a császár leül és csa­
ladja körülötte szintén helyet foglal. Előttem 
van a kis herceg lebilincselő arcával. Vörös 
harisnyát viselt. Egy jókora magas székre ül­
tették le, ahonnan az egész fogadtatás! és 
egyéb ünnepség alatt vígan lóbálta' ide-oda a 
labait.

Sayn Wittgenstein hercegné 1870-ben té­
vékéin- részt vett a franciaországi nyomor és 
mség enyhítésében.

ríttam a múltat és megjósoltam ab­
ból a jövendőt“ jegyezte meg, célozva a 
mostani világháborúm, amelyről azt állította, 
hogy „csak az ördög szabadíthatta ránk“.

*
■ As ni.^ százéves hercegnő egykor, 

J1!.111.: Balabine Írja, az európai főúri és udvari 
korok legszebb és legbájosabb asszonya volt. 
Császárokat, királyokat, uralkodócsaládokat, 
országok sorsának intézőit ismerte. Átélte 
Europa legerdekesebb, változatos események- 
ke telt korszakát. Uj államok, uj helyzetek ala- 
Ktntak, Európában elváltozott minden, azóta, 
amióta a százéves hercegné utoljára vett részt 
udvan ünnepélyen. Vájjon miképp és miket 
gondolhat ez a filigran, antik alakú, törékeny 
matuzsálemi főúri nő, akit itt felejtett a réges- 
reKonilt a világháborús nui-ban?!

FEUERSTEIN
letéiete Hues-uteea 09.

MA»; mmet *Mf. *i.



I
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kon tol haladva, elfoglaltuk az orosz állásokat 
Stanarocz és Stoachowcze között. 5600 fo­
goly 56 tiszttel, akik között 4 törzstiszt volt, I 
ágyú, 38 gépfegyver és 10 aknavető jutott ke- 
ziinre. Az oroszok ezenfelül súlyos véres vesz­
teségeket szenvedtek, amely az éj folyamán 
siirü tömegekkel megindított ellentámadás al­
kalmával még tetemesen megnövekedett. Az 
ellenség az elvesztett területből nem volt ké­
pes egy talpalatnyit sem visszaszerezni.

Léghajóink támadást intéztek Wednennéi 
és a dünaburg- jezyczai vonalon a vasúti tele­
pek ellen.

LEGFELSŐBB HADVEZETÖSÉG.

§z 1897 es óvSofyam behívása 
Oroszorzzágban

Stockholm, április 29. Cári ukáz elrendeli 
uz egész orosz birodalomban az 1897-iki éx 
folyam behívását. Az egyetemeken plakátokat 
függesztettek ki, hogy az összes diákok azon 
nal szemlére jelentkezzenek. Hogy azonban 
Oroszország hogyan fogja fölszerelni az u 
csapatokat, az még problematikus. A keleti 
frontra küldendő újoncoknak nem lesz csizma 
iuk. A borhiány olyan nagy, hogy uj cipőket 
lehetetlen készíteni.

ÄB Unió és Németország
Bernstorll sürgönyei

Berlin, április 29. (Magyar Távirati 
Iroda.) A Wolff-iigynökség jelenti:

Bernstorff gróf washingtoni német nagy 
követ a washingtoni kormány közvetítésével 
két siffrirozott táviratot küldött. A nagykövet 
sürgönyeit ma Berlinből a nagy főhadiszállásra 
továbbították. /-

met admirális keze felszabadni, hogy erősebb 
bavdrhajó-luiborut viseljen a négyes szövetség 
hajói ellen. Másrészről Japán és Mexiko hasz­
not fognak húzni az Egyesült-Államoknak há­
borúba keveredéséből. A Balkánra az esemé­
nyeknek semmiféle befolyásuk sem lesz. '.Az 
Aegei- és a Adriai-tengeren bizonyára nv.'g- 
ftignuk szaporodni a buvárhajók. Amerikának 

világ égésébe való belekeveredése a sem­
legeseket sem fogja érinteni.

A Kambuna különösen azt hangsúlyozza, 
hegy bármi történjék is, a győztesek a köz­
ponti hatalmak és azok is maradnak. Ha az 
ntente-áilamok még nem akarnak számolni 

ezzel a ténnyel, annál rosszabb reájuk nézve, 
azonban állandó kudarcaik végre is meg fog­
ják törni nyakasságukat.

A itteni közhangulat teljesen azonosnak 
mondható a Kambuna itt kifejtett felfogásával.

Az angolok a szakítás* szeretnék
Genf, április 29. Bonnard a németéi lenes 

Journal de Génévé-ben a következőket Írja 
Németország és Anglia konfliktusáról:

Ha az angol államférfiak azt a kér­
dést teszik föl maguknak, mi van nagyobb elő­
nyünkre: ha Németország enged Wilson köve­
telésének és beszünteti a buvárhajó-lríbonvt 
tengeri kereskedelmünk ellen, vagy ha Német­
ország tovább is kíméletlenül torpedó/, és 
szakit az Egyesült Államokkal. — úgy na­
gyon csodálkoznánk, ha az angolok nem be­
csülnék többre a megoldás utóbbi módját.

Rerard nagykövet a lőhadlez álláson
Berlin, április 29. Gerard berlini ameri 

kai nagykövet elutazása a főhadiszállásre, ahol 
a birodalmi kormány összes mérvadó tényezői 
egybegyűltek a császár körül, széles körökben 
azt a felfogást váltották ki, mintha valamenny 
ni hézség megszűnt volna és mintha az Ame 
rlkával való megegyezés tényként volna tekint- 
lietö. Ez a föltevés eléje vág az eseményeknek. 
mert a benne kifejezésre jutott optimizmus épp 
oly kevéssé jogosult, mint az előző napokban 
megnyilvánult optimizmus volt. A tanácskozá­
sok folyamatban vannak. A császár meghall­
gatja a felelős tényezők javaslatait és az ö 
döntésétől függ, hogy milyen értelemben szőve- 
gi zik meg a Washingtonnak szóló választ.

A jegyzék még nem kész, mert az illeté­
kes resszortok magától értetődően —- előbb 
füzetes vizsgálat és tárgyalás alá veszik a kü­
lönböző javaslatokat. A helyzet ugyanolyan, 
mint előbb volt. Gérard nagykövetnek a főha­
diszálláson való jelenléte csupán a birodalmi 
kormánynak ama készsége mellett szól, hogy 
a megegyezésre minden utat nyitva tartson.

Gerard tegnap délután érkezett meg a fő­
hadiszállásra és kihallgatáson jelenik meg a 
császárnál. A nagykövet vasárnapnál előbb 
aligha tér vissza Berlinbe.

Bolgár MMogás 
a német—amerikai válságról
Szófia, április 29. A bolgár közvélemény 

ciénk figyelemmel és őszinte érdeklődéssel ki­
séri a német-amerikai tárgyalásokat.

A Kambuna azt hiszi, hogy Amerika eset­
leges beavatkozása semmiféle változást nem 
jog előidézni az eseményekben, ellenben a nc-

As angol véderütavaslat 
visszavonása

Amsterdam, április 29. A véderöjavüslut 
visszavonása az eddigi hírek szerint nem je­
lenti a kabinet, vagv akár egyes miniszterek 
visszalépését. Asquith a javaslat fölötti vita 
alatt távol volt s amikor az ülésterembe lépett. 
Bonar Law, Long és Samuel miniszterekké 
tanácskozott és a képviselők azon kérdéseire, 
hogy a javaslat elutasítása a kabinet vissza­
lépését jelenti-e, a legjobb hangulatban kijeién 
tette:

— A kabinetválság elmúlt.
Beszédét a következő szavakkal végezte
— A parlament már döntött a védkötelc- 

zettség kérdéséről. A kormány határozni fog 
a kellő intézkedésekről.

a cs. és kir. kaonai főkormányzóságon tette, 
ahol Salis-Seewis gróf főkormányzó fogadta. 
Csapracsikow néhány napig Bclgrádban marad,

A központi hatalmak 
a szerb csapatok átszállítása eile«

Athén, április 29. (Magyar Távirati Iroda.)
A központi hatalmak követei megjelentek Sku- 
ludis miniszterelnöknél és közölték vele, hogy 
amennyiben a szerb csapatokat Görögország­
ban pariraszállitják és Görögország ez ellen 
fegyveresen fel nem lép, ezt ellenséges aktus­
nak tekintik és elutaznak Görögországból.

A görög kormány az ontania ellen
Rotterdam, április 29. A Reuter-ügynök- 

ség jelenti Athénből: A helyzet kritikussá vált, 
mert a görög kormány vonakodik a szerbek 
átszállítását vasúton megengedni. A lapok 
hangsúlyozzák, hogy a kormány elhatározása 
ziláld. Az entente-diplomaták u.i instrukciókat 
árnak kormányaiktól.

Luganó, április 29. A milánói lapok jelen­
tik: A görög kormány el van határozva, hogy 
uj javaslatokat ezután is visszautasít. Skuludis 
miniszterelnök kijelentette, hogy a szerbek át­
vonulásának megtagadását semmi esetre se 
vonja vissza.

äsb olasz háborít
Budapest, április 29. (Miniszterelnökség 

sajtóosztálya.) A főhadiszállás jelentése 
az olasz hadszíntérről:

Tegnap délután az ellenség a Doberdo- 
fenslkot és a görzi hídfőt, valamint az arcvonal 
mögött levő egyes helységeket élénk ágyutiiz 
alatt tartotta.

Repülőink a cormonsi és a san giovann! di 
rnanzanpi pályaudvarokra nehéz bombákat 
dobtak.

A Dolomit-arcvonalon is helyenkint igen 
élénk volt a tüzérharc.

A Col di Lanán az olaszoknak a gernicen 
levő támaszpontunk ellen intézett újabb táma­
dását visszavertük.

liöFER altábornagy,
a vezérkar főnökének helyettese.

A balkáni harctér
HSfer jelentése

Budapest, április 29. — (Miniszterelnökség 
sajtóosztálya.) A főhadiszállás jelentése 
a délkeleti hadszíntérről:

Á helyzet változatlan.
HÖFER altábornagy,

a vezérkar főnökének helyettese.

Jt német jelentés
Berlin, április 29. — (Miniszterelnökség 

sajtóosztálya.) A nagy főhadiszállás jelentése 
a Balkán - hadszíntérről :

A helyzet változatlan.
LEGFELSŐBB HADVEZETÖSÉG.

A bolgár kormányzó Belgrádban
Belgrad, április 29. A Belgrader Nachrich­

ten jelenti: Csapracsikow, a megszállott bolgár 
területek kormányzója, tegnapelőtt este Bel­
grádira érkezett és az itteni bolgár követségen 
szállott meg. Első látogatását tegnap délelőtt

SS5IBHÄE
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SZOMBAT: Mágnás Miska, operett. 
VASÁRNAP: Délután: Lyon Lea, színjáték.

Este: Mágnás Miska, operett.
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A volt vezérkari főnök 
emlékiratai

Beck Frigyes gróf jubilál.
fíécs, április 29.

Május elsején ünnepli Ik’ck Frigyes gróf 
vezérezredes, a vezérkar volt főnöke, katonai 
pályafutásának hetvenedik évfordulóját. Csön­
desen, ünnepség nélkül szeretett volna örülni 
a ritka jubileumnak, de ismerősei, tisztelői és 
barátai, akik pedig sokan vannak, megelőzték 
az ősz vezérezredest cs nem engedték félre­
vonulni. Még nincs is itt az évforduló napja s 
máris egymásnak adják át a látogatók a Möl- 
ker-gassei 5. számú ház második emeletén lévő 
lakás kilincsét. A kapu előtt háromnégy auto­
mobil is áll egyszerre, amelyek mind Beck 
Frigyes gróf vendégeire várnak.

Az udvari hintó majdnem minden hónap­
ban elkerül a MöLker-gassera, megáll az ötö­
dik szánni ház előtt, aJiol ősz uralkodónk száll 
ki belőle, hogy fölkeresse legöregebb katonáját.

A minap meglátogatta a vezérezredest a 
bajor király két ifjabbik fia, akik Bécsben töl­
tötték a líusvétot. Kedden pedig két német tá­
bornok tisztelgett előtte, mert Berlinből jövet 
nem akarták elmulasztani látogatásukat.

De nemcsak személyesen keresik fel kö­
zeli jubileuma alkalmából ily sokan a vezér- 
ezredest, hanem üdvözlő levelek és táviratok 
valóságos özönével is elárasztják tisztelői és 
barátai. A házban, ahol lakik, körülbelül neki 
hozza a legtöbb levelet a posta.

Beck Frigyes gróf egyébként kitűnő 
egészségnek örvend, jól érzi magát, az éjsza­
kái nyugodtak, s ami csodálatos az ilyen előre­
haladott korú embereknél, az étvágya is meg­
maradt. Uralkodónk példáját követve, korán 
reggel kel föl, kocsin sétál a városban, aztán 
hazamegy. Délután, ha szép az idő, újra kisé­
tál. A magas lépcsőkön támogatás nélkül egye­
dül halad föl az öreg ur. A házbeliek közül 
majdnem mindenkit ismer s ha távozás köz­
ben, fia hazajövetkor találkozik velük, már 
messziről szalutál feléjük. A házbcliek azt be­
szélik, hogy Bcck Frigyes gróf a lcgszivélyc- 
sebb és legfigyelmesebb bécsi ur. Mindenki 
szereti és tiszteli.

Még vezérkari főnök korában kezdte el 
írni memoárját, amellyel nemrégiben készült 
el. Rengeteg érdekes adatot tartalmaznak ezek 
az emlékiratok a vezérezredes és sok más 
tiszttársa pályafutásáról. Levelek vannak a 
memoárban, amelyekről eddig csak a király 
legszűkebb környezetében tudtak, vagy sejtet­
tek, de amelyek nyilvánosságra kerülésükkel 
sok fontos adattal fogják gazdagítani történel­
münket. Úgy volt, hogy az emlékiratok csak 
Beck halála után kerülnek majd a nyilvános­
ság elé. Mir szerint azonban a vezérezredes 
időközben elhatározta, hogy a memoárnak már 
meglévő fejezeteit, minthogy úgy sem tartal­
maznak titkokat, már most kiadja s a hátralévő 
részt, amit ezután óhajt csak befejezni, örök­
ségül fogja hagyni a nyilvánosság számára. Az

első rész kiadására vonatkozólag már meg is 
állapodott egy osztrák könyvkiadócéggel, de 
hogy melyik az a cég, senki sem tudja egy­
előre még a' környezetében. Az emlékiratok 
valószínűleg már a közeljövőben fognak meg­
jelenni. Bécsben, akik tudnak róla, nagy érdek­
lődéssel várják a memoárt.

Május elsején nagy katonai ünnepséget 
rendeznek Beck Frigyes gróf tiszteletére. Ka­
tonai pályafutásának hetvenedik évfordulóján 
részt vesznek a szövetséges és semleges ha­
talmak hadseregeinek képviselői is.

Ü3ÍIÉ131 Billiót jíptt
a «it map tetőin«

Újabb jegyzések Debrecenben 
és a vidéken

Eddig minden fronton mi győztünk és ezt 
a győzelmet nem is engedjük többé kicsikarni 
kezeink közül.

Azzal azonban mégis tisztában kell len­
nünk, nincs rajta mit szépitgetni való, hogy el­
lenségeink nagyon összefogtak ellenünk s most 
talán utoljára, mégegyszer minden erőfeszíté­
sükkel és álnokságukkal ránk esnek, hogy va­
lahol valami rettentő csapással áttörjék sorain­
kat. vagy koplaltatási módszerükkel kimerítse­
nek. Erre vall a kora tavasz óta észrevehető 
sok mindenféle készülődésük, mozgolódásuk, 
rajtunkütési próbálkozásuk az .orosz és főként 
az olasz harcvonalon, a tengeren való szállí­
tásnak elzárása most még a hollandi partok felé 
is. az amerikai municiógyárosoknak ellenünk 
uszítása. Wilson ultimátuma Németországhoz s 
erre vall még az a komédia is, hogy a muszka 
cár barmadfélezer embert küldött Marseillebe 
a francia katonák elcsüggedt harci kedvének 
fel villanyozására, akikben a francia nép otthon- 
niaradt része gyönyörben úszva legeltetheti 
egy darabig a szemét a parádékon s lelkesedve 
mutogathat rájuk, hogy micsoda erőteljes, 
szép szál legények, micsoda kemény katonák! 
De akikről aztán a mámor elmúltával csakha­
mar megállapíthatja, hogy: — Es mégis eze­
ket a katonákat verték ki a magyar honvédek 
és német bakák a Kárpátokból s ezektől foglal­
ták el egész Oroszlengyeiországot. Hát akkor 
azok még minő kemény legények lehetnek!

Ez a mi egyik szerencsénk éppen, hogy 
akárrninő vitézek legyenek is ellenségeink ka­
tonái, a mi harcosaink még bátrabbak, még 
vitézebbek.

Ám a leghősibb vitézség is ellankad, ha a 
testi erő gyöngül, mert nincs elegendő élelmi­
szer, vagy se támadni, se védekezni nincs mód, 
mert elfogyott a tölténytáskából az utolsó pus­
kagolyó is. így jártak szegény bolgárok az első 
balkáni háborúban. Azért győzhették le őket 
a szerbek, mert nein volt már se muníciójuk, 
se élelmiszerük.

Hát ettől a sorstól mentse meg'a magyar 
nemzet a saját édes fiait, a maga legendás vb 
lézségii hős katonáit. Ellenségeink lázas készü­
lődésével szemben nekünk is fel kell vérteznünk 
magunkat minden ránkzuduló veszedelmek el­
len. Fel kell szerelnünk katonáinkat mindennel, 
hegy semmiben fogyatkozásuk ne legyen.

Ehhez természetesen pénz kell, sok pénz 
kell. A pénzt pedig csak nemzeti kölcsön révén 
tudjuk előteremteni. Tehát jegyezzen min­
denki liadikölcsönt. Legyünk ebben is különbek

______________ ________ »916. április 30.
ellenségeinknél, akiknek kölesöniik nem nem­
zeti. hanem kényszerkölcsön vagy idegen ban­
károktól koldult uzsorás hitel.

Hajdúnánás milliós jegyzése
Hajdúnánás város közönség lélekemelő 

módon adott kifejezést hazafias gondolkodá­
sának. A város képviselőtestülete ma délelőtt 
tartott közgyűlésén egyhangú lelkesedéssel el­
fogadta a városi tanácsnok azt a javaslatát, 
hogy a negyedik magyar Imlikölcsönből I mil­
lió korona értékű kötvényt jegyez. A képviselő­
testület határozatáról a polgármester nyom­
ban jelentést tett Hujduvárinegye aüspáni hi­
vatalának. Előrelátható, hogy Hajdúnánás di­
cséretes magatartása példaképen fog szolgálni 

! többi hajdú város közönségének, amelyek a 
nemzet gazdasági erejének fokozásában a ko­
rábbi hadikölcsönökre eszközölt jegyzések ré­
vén tevékeny módon vettek részt.

A hadikölcsött-jegyzések cgyiébkéivt úgy 
Debrecenben, mint a vidéken serényen foly­
nak. Az újabb jegyzésekről a mai napon a kö­
vetkező értesülést nyertük:

Az Alföldi Takarékpénztárnál újabban a 
következő nagyobb hadikölcsöu jegyzések 
eszközöltettek: Debrecen—Hajdúnánási vasút 
5Ü,U()l) korona, Debrecen—nyírbátori vasút 
r.-t. 25,000 korona. Debreceni helyi vasút r.-t. 
15,000 korona. Deutsch Sámuel 10,000 korona, 
Balázs Magda 10,000 korona, dr. Khoór De- 
z.'őré Hajdúnánás 10,000 korona, Czitkovits 
Teréz 10,000 korona. Szilágyi Zoltán huszár­
főhadnagy 8000 korona. Bechert Manó 5000 Ko­
rona, özv. Varga Lajostté 5000 korona. Bárány 
Sándor 5000 korona. Tímár temetkezési társu­
lat 5000 korona, özv. Bányai Istvánná -1000 
korona, dr. Tőrös László 4000 korona. Báthory 
János 3500 korona. Molnár Margit 3600 ko­
rona. özv. Borossy üyttláné 2000 korona, 
Kneifcl Elvira 2300 korona. Móritz Ferenc .3000 
korona, Mölzl Ilonka 20(H) korona. Kovács Vil­
mos 1000 korona, id. Bortnyik György lelkész 
Kölese 1200 korona, Demo Sándor í000 ko­
rona, Tegdes Károly 1000 korona, Kecskeméti 
Lajosaié 1000 korona. Szilágyi Sándor 1000 ko­
rona, dr. Bay István főhadnagy 1000 korona.

Az Alföldi Takarékpénztár affüiált inté­
zete. a Hajdúnánási Gazdasági 
Bank utján beérkezett: Kiss László és neje 
20,400 korona, Szilágyi Miklós és neje 15.000 
korona. Béres Sándor 10.000 korona. Szilágyi 
Sándor 10,000 korona. Nagy Károly 5000 ko­
rona, Balogh Andrásné 5000 korona, özv. Ha­
rangi Jcnőné 5000 korona, Boda Ignác 5000 
korona.

— Tisza a királynál. Bécsból táviratoz­
zak: Tisza István gróf miniszterelnök ma dél­
előtt hosszasan tanácskozott Burián István 
báró közös külügyminiszterrel, azután Schön- 
brunnba hajtatott, ahol kihallgatáson jelent meg 
a királynál. A miniszterelnök délután folytatta 
tanácskozását a külügyminiszterrel és éjjel 
haza utazott Budapestre.

- A kormánybiztosok fölmentése. Buda­
pesti tudósítónk táviratozza: A hivatalos lap 
holnapi szánta közölni fogja a kormány ren­
deletét, amely szerint az összes magyarországi 
kormánybiztosok április 30-iki hatálylya! föl- 
mentletnck állásuktól.
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LipM a bajtaoHói pásti
Egy cselédleány bűne

A hajduszoboszlói postahivatalnál hetük 
óta lopások történtek. Úgy a Hajduszoboszló- 
n>! továbbítás, mint az oda kézbesítés céljából 
érkezett csomagokat ismeretlen tettes meg­
dézsmálta.

Strtss Lajos posta főnök maga is meg­
figyeléseket eszközölt a postahivatalban, hogy 
a lopások elkövetőjét megállapítsa, de a tolvaj 
olyan_ ügyesen végezte a csomagok felbonto- 
gatását, hogy a főnök nem tudott elérni ered­
ményt. A postafőnök feljelentést tett a hajdú- 
szobosziói rendőrségnél, amely megindította a 
nyomozást és megállapította, hogy az érkező 
csomagokat a vasútról ép állapotban adták le 
a postának, tehát a lopások csakis benn a hi­
vatalban történhettek.

A rendőrség megfigyelései után a szálak 
Striss Lajos postafőnök Nagy Eszter nevű 
cselédjéhez vezettek. Nagy Eszter hajduszo- 
boszlói leány, aki régebb idő óta van a posta- 
iönök szolgálatában. Feladata volt a házi teen­
dőkön kívül a hivatalos órák után a posta he­
lyiségeinek takarítása is. Ezt Nagy Eszter 
rendesen este végezte, amikor a hivatalban 
nyugodtan hozzáférhetett a postai csoma­
gokhoz.

A rendőrség vallatóra fogta a leányt, aki 
töredelmesen bevallóim, hány a postán történt 
lopásokat egyedül követte el. Előadta, hogy 
takarítás alatt meglepetésektől nem kellett tar­
tania s ezért alaposan kiválaszthatta azokat a 
csomagokat, amelyekben neki való holmik vol­
tak. Különös előszeretettel lopta a cipőket, se­
lyem blúzokat, kendőket és más ruházkodási 
cikkeket tartalmazó csomagokat. De nem ve­
tette meg a cukorkás. csokoládés és paríiimös 
küldeményeket sem. A lopott holmit édesanyja 
lakásán rejtegette el. A házkutatás alkalmával 
nagymennyiségű lopott holmira bukkantak a 
rendőrök. Több mint két zsákra való kiilönfé’c 
cikk került elő Nagy Eszter édesanyja lakásán. 
A tolvaj leány bevallotta azt is, hogy vasár- 
nr.poijkint Debrecenbe jött. ahol egyik nővére 
van férjnél s annak eladott és elajándékozott 
a lopott holmikból. Egyik testvérének pedig 
piperecikkeket adott. A vizsgálatot ez irány­
ban is kiterjesztették.

Nagy Esztert a rendőrség letartóztatta s 
átkiseri a debreceni ügyészséghez.

11^ Z ]E1$ IFIIn 
* # *

— Vasárnapi istentiszteletek. A reformá-, 
tus templomokban vasárnap, e hó 3§-án prédi­
kálnák: a Nagytemplomban délelőtt Pinkóczy i 
Gusztáv segédlelkész, délután Kolozsvári Kiss 
László segédlelkész; a Kistcmplomban délelőtt! 
9 órakor Kolozsvári Kiss László segédlelkész, i 
11 órakor Márton Sándor segédlelkész, délután 
Bagoly Bertalan segédlelkész; a Kossutli-utcai 
templomban délelőtt Zili Sándor lelkész, dél-! 
után Uray Sándor lelkész; az Árpád-téri tem­
plomban délelőtt Dicsőfi József lelkész, dél­
után Molnár Ferenc segédlelkész; az ispotály! 
templomban délelőtt K. Tóth Kálmán lelkész, 
délután Boér Károly vallástanár, a homokkerti 
imaházban Fóris Endre segédlelkész. — A Kos- 
suth-utcai templomban délután 5 órakor val­
lásos estély lesz. !

Az ágost. hitv. evang. templomban d. e.; 
Hl órakor az istentiszteletet Lábossá Lajos s.' 
lelkész végzi. Utána gyermekistentisztelet. — 
Délután 5 órakor ima.

— A vasárnapi sétahangverseny. A cs. és
kir. 75-ik gyalogezred zenekara vasárnap dél­
után 5-7 óráig sétahangversenyt rendez a Had-1 
segélyzö Hivatal és a Vörös Kereszt Egylet 
javára az Arany Bika dísztermében a követ­
kező műsorral: 1. Weber: Nyitány az „Obe­
ron“ cimü operából. 2. Strauss J.: „An der ■ 
schönen blauer Donau“, keringő. 3. Wagner 
D-: „Fantasie“ a „Lohengrin“ cl mii operából. 
4. Liszt F.: 2. sz. Magyar rhapsodia. 5. Kom- ’ 
7-!k: A hársfa alatt. Hegedű, gordonka és 
hárfa hármas. 6. Dvorak: Szláv tánc. 7. I. Fu- 
cik: Mormogó medve. Tréfás polka. 8. A. Hum­
mer: „Lcháriana“. Egyveleg. Beléptidij 40 
fillér. Felkérjük a n. c, közönséget, hogy párt-

I _ _ ......... ......
; fogásával a Hadsegélyző Hivatal és a Vörös 
I Kereszt Egylet céljait előmozdítani szives- 
j kedjék.
i — Zichy Géza gróf jubileuma. Budapesti 
tudósítónk jelenti: A m. kir. Operaház május 
hó 16-án, 18-án és 20-án Zichy Géza grófnak, 
a nagy magyar zeneszerzőnek ötveri éves írói 

, és művészi jubileuma alkalmából előadja Zichy 
j Géza gróf Riikóczi-irilogiáját. A jubileum ama 
részvevőinek, akik vidékről utaznak Buda­
pestre ezen előadások látogatására és a jegy­
nek árát a m. kir. Operaház igazgatóságának 

! előzetesen május lió 8-ikáig beküldik, a m. kir. 
j Opcraliáz igazgatósága hajlandó a m. kir. ál- 
, lamvasütak vonalain az alsóbb kocsiosztályon 
j való utazási kedvezményt a korlátolt számban 
icndelkczésre álló ily igazolványok mértékén 
belől biztosítani.

Vörös Kereszt díszjelvény. A hivatalos 
lap inai szúrna közli, hogy a király Szmrccsá- 
nyi Lajos egri érseknek, Fetser Antal győri 
püspöknek, Glattfelder Gyula dr. temesvári, 
Prohászka Ottokár székesfehérvári, Mikes Já­
nos szombathelyi püspököknek és Karátson La­
jos lionvédelmi miniszteri államtitkárnak a Vö­
rös Kereszt I. osztályú díszjelvényét a hadi­
ék itménnyc! díjmentesen adományozta.

— Vendég-szónok Debrecenben. K á j e 1 
István felsői regi (dunántúli) ref. lelkész, kiváló 
egyházi szónok, városunkban tartózkodik s ma 
vasárnap délután 5 órakor a Kossuth-utcai ref. 
templomban tartandó vallásos estélyen beszé­
det mond, melyre felhívjuk az érdeklődők 
figyelmét.

A női felső kereskedelmi iskola kárpáti
ünnepélye. A debreceni felső kereskedelmi is­
kola tanulói május hó 1-én délelőtt 10 órakor 
a Kereskedő Társulat dísztermében (Piac-utca 
8. szám, I. em.) a kárpátokmenti falvak há- 
borusujtotla lakosságának felsegélyezésére ün­
nepélyt rendeznek következő műsorral: 1. Ün­
nepi beszéd, mondja Diczig Géza tanár. 2. 
Suppé Ferenc: A szép Galathea, zongorán 
négy kézre játszók Sechser Margit és Schuma­
cher Elza. 3. Oláh Gábor: Magyar katonák, 
szavalja Harsányi Ida. 4. A censztohói legenda, 
melodráma, szövegét irta dr. Kiss Menyhért, 
zenéjét Schack Malvin. Szavalja Barna Erzsé­
bet. zongorán kíséri Fodor Erzsébet. 5. Ernőd 
Tamás háborús verseiből felolvas Komjáthy 
lima. ó. Chaminade Cécilc: Les Sylvains, zon­
gorán jáísza Márton Adél. 7. Ernőd Tamás: 
Majd ha visszajönnek, szavalja Thury Zsu­
zsanna. - Belépődíj nincs, a közönség tekin­
tettel a jótékony célra, tetszésszerinti összeget 
fizethet belépődíj cimén.

A király magyar vadászjelvénye. Őfel­
sége, mint értesülünk, legkegyehnesebben el­
fogadta a Hadsegélyző Hivatal által felajánlott 
„Magyar Hubertus“ jelvényt. A jelvény, mely 
az elmúlt hetekben nagy sikerrel forgalomba 
került, az elesett katonák özvegyei és árvái 
alapja javára alapiitatott.

— Május 1-jövel megkezdődvén a nyári 
időszámítás, van szerencsém nagyrabecsiilt ve­
vőimet értesíteni, hogy vaskereskedése- 
met reggel 7 órakor nyitom és este 7—fél 8 
között fogom zárni, miért is kérem, hogy be­
vásárlásaikat esti 7 óráig szíveskedjenek esz­
közölni. S e s z t i 11 a Lajos vaskereskedése, 
Ferenc József-ut 23.
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TesMy házasodik
vígjáték 2 felvonásban. 
Főszereplő: TEDDY.

A sors hajótöröttje
dráma 3 felvonásban.

A hat matrózflu
vígjáték.

KLIPPAN, aktuális.
ElőO'IAsok kozdtte .8 órakor mArsóknlt, 5, 7 

8 órakor rendes holyóxral.
Folyt* tónjot bem nn.t.

— Elismerés az Osztrák-Magyar Bank­
nak, A hivatalos lap közli, hogy a király a ma­
gyar és osztrák pénzügyminiszter előterjeszté­
sére, az Osztrák-Magyar Bank főtanácsának a 
háború kitörése óta rendkívül nehéz viszonyok 
között a monarchia mindkét állama javára ki­
fejtett odaadó és felette érdemdús miiködésé- 
ért köszönetét és különös elismerését fejezi ki.

A Hadsegélyző Hivatal uzsonnája. A
Hadsegélyző Hivatal hétfőn, május 1-én dél­
után 5 órakor az Arany Bika kávéház termei­
ben uzsonnát rendez. Az uzsonnát urleányok 
szolgálják fel. Beléptidij 40 fillér. Közreműkö­
dik a 75-ös gy. e. zenekara, a kővetkező mű­
sorral : 1. Verdi: Himnusz és induló az „Aida“ 
cimii operából. 2. Offenbach: Nyitány az „Or­
pheus az alvilágban“ című operettből. 3. Ned- 
bal: Kavalier walzer a „Lengyel vér“ ciiiiit 
operettből. 4. Massenet: Fantasie a „Der Gau­
kler unserer lieben Frau“ ciniii operából. 5. 
Koschat: Hegedű, gordonka és hárfa hármas, 
fi. Kélcr Béla: Magyar vígjáték nyitány. 7. 
Bach: Tavasz ébredése. Hangtalan ének. 8. 
Drescher: So hat‘s der Wiener gern. Egyve­
leg. Kérjük a nagyérdemű közönséget, hogy 
megjelenésével a nemes célt előmozdítani szí­
veskedjék. A Hadsegélyző Hivatal.

— Hadi emléktárgyak megszerzése. A
hadi anyagok tulajdonjogának megszerzésére 
vonatkozóan —- legyenek azok saját hadsere­
günk hadi anyagai, avagy az ellenségtől zsák­
mányoltak — a cs. és kir. hadügyminiszter leg­
újabb rendeletében akként intézkedett, hogy a 
had rákéit sereghez tartozó egyének a hadi­
anyagból emlékül egyes csekély értékű és hadi 
célokra nem használható tárgyakat elöljáró ka­
tonai parancsnokságuk írásbeli engedélye alap­
ján tulajdonul megszerezhetnek és azokat to­
vább is adhatják. A fölött, hogy a hadrakelt se­
reghez nem tartozó katonai vagy polgári egyé­
nek megtarthatnak-e hadi emlékül egyes olyan 
tárgyakat, amelyeket a hadrakelt sereghez tar­
tozó, de az előbb említett engedélyivel nem 
rendelkező egyénektől kaptak, esetről esetre a 
cs. és kir. hadügyminiszter határoz. Átengedés 
esetében erről a kérvényezőnek az illetékes ka­
tonai parancsnokság írásbeli igazolványt állít 
ki. Írásbeli engedélynek vagy igazolványnak a 
hiánya azzal a következménnyel járhat, hogy 
az illető tárgyakat a hadügyi igazgatás birto­
kosuktól esetleg bevonhatja és ellenük a bün­
tető eljárást téteti folyamatba.

Életunt asszony. Kábáról jelentettek a 
kir. ügyészségnek; hogy ott öngyilkossá lett G. 
Nagy Károlyné jómódú özvegy asszony. G. 
Nagy Károlyné, aki 81. életévét taposta, igen 
elkeseredett, mert az utóbbi időben betegeske­
dett. Tegnap, amikor odahaza egyedül volt, 
felakasztotta magát.

A kilenc ujju ember. Még nem volt 
ilyen sikere kalandor-drámának, mint ennek a 
fordulatokban gazdag és lebiliucselően érdekes 
detektivtörténetnek, melyet a közönség nagy 
tetszéssel fogadott. A kitűnő főszereplő Aage 
Härtel (kinek tényleg csak kilenc ujja van) és 
a leleményes detektív históriája, melyet eddig 
mindig nagy közönség nézett végig, ma, vasár­
nap utoljára kerül bemutatóra. — Hétfőn újra 
nagy sláger: az 0 p i u m S á t á ti.

T. olvasóinknak. Az biztos, hogy 
mindenki szeretne egyszerre gazdag lenni. — 
Ez könnyen lehetséges, ha sorsjegyet rendel 
GORZÓ FS TÁRSA szerencse-bankházában, 
Budapest, Koronaherceg-utca 11. Köztudo­
mású, hogy a magyar királyi szab. osztály- 
sorsjáték a legjobb nyerési esélyeket nyújtja, 
teljesen megbízható is, mert a kormány gyako­
rolja az ellenőrzést. Húzás kezdődik május hó 
24-én. - 55,000 nyereményt sorsolnak ki
14,459,000 korona értékben. Próba szerencse! 
írjon azonnal a „GORZÓ“ bankháznak és in­
gyen kap prospektust.

— A Hatvan-utcai villamosszerencsétlen- 
séghez. Schiffmann Mór (Simonffy-u. 40.) na­
gyon szépen kéri mindazokat, kik március hó 
30-án gyermekeinek halálos elgázol tatása ide­
jén a Hatvan-utca illető részén vagy magában 
a villamos kocsiban jelen voltak, szíveskedje­
nek címüket egy levelezőlapon vele közölni.

— Cipöiizlet áthelyezés miatt a raktáron 
levő összes cipőim minden elfogadható árban 
kiárusítom. Amerikai egész sevrö varrott cipő 
20 korona. Nagy cipöáruház, Hatvan-u. 8.

« .v
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— Dr. Szotyorl Nagy Kálmán orvos, ki
a világháború kezdete óta mai napig kizárólag 
csak katonák gyógykezelésével foglalkozott, 
ismét megkezdte orvosi rendelését a közönség 
részére és most már a polgári közönségnek 
egész nap rendelkezésére áll.

— A hősi halált halt tanítók árváiért. A 
hajdumegyei tankerületi tanítók Oöncz-y-Egy e- 
sülete a háborúban elesett tanítók árváinak ja­
vára rendezett, a debreceni Katona-Otthonban 
Márk Endre m. kir. udvari tanácsos, Debrecen 
sz. kir. város polgármestere védnöksége mel­
lett, május 6-án, szombaton délután 5 órakor 
kezdődő, kabaréval egybekötött jótékonycélu 
hangversenyt rendez. Helyárak: 1. rendű pá­
holy S korona, II. rendű páholy 6 korona, I. 
rendű tánilásszék 2 korona, II. rendű támlás­
szék 1.50 korona, állóhely 50 fillér. Jegyek 
válthatók: Csáthy Ferenc könyvkereskedésé­
ben és a hangverseny napján délután 4 órától a 
pénztárnál. A műsor ára 10 fillér.

— Újabb háboríts rendeletek. A hivatalos 
lap újabb háborús körrendeletck kiadásáról ad 
számot. így közli a gyapjukészletek forga­
lomba hozásának korlátozásáról, továbbá bi­
zonyos fémeknek, mint alluminium, autimon, 
ólom, elírom, vörösréz, bronz. stb. feldolgozá­
sáról és felhasználásáról szóló intézkedéseket. 
Ezenkívül megjelent az ólom és ón tartalmú 
maradékok felhasználásának korlátozásáról és 
a gyapjuszállitási igazolványok kérelmezéséről 
szóló rendelet is.

Professzor Nick Fantom: A Labra- 
dory villa. Ma, vasárnap négy előadásban ke­
rül műsorra az Apollóban Professzor Nick 
Fantom második detcktiv-kalandja^ a Labra- 
dory villa. Ismeretes, hogy Nick Fantom ka­
landjai páratlan népszerűségre tettek szert, 
amit igazol különben az Apollónak telt házak 
előtt tartott bemuatója. A kitűnő detektiv-tör 
téliét mesésen érdekfeszitö, cselekményével, a 
színészek művészi játékával és mesteri felvé 
teleivel emlékezetes szórakozásul szolgál. Ma 
az előadások 3. 5, 7 és 9 órakor kezdődnek.

Felmentett hadseregszállitó bírósági 
végrehajtó. A kolozsvári kir. törvényszék Ba 
rabás István, a kolozsvári vidéki kir. járás 
birósághoz beosztott bírósági végrehajtó e

Sesztlna,Lajos ajánl zsákbekötésre zsi­
neg helyett vas bekötő csatokat. _

Nagy könyv-vásár. Shakespeare összes 
munkái. 6 kötet, diszkötésben, a Kisfaludy Tar- 
c- é'w i-i-ulísa K 45.— helyett most csak K V21? Schack: A magyar kereskedő könyve. 
4 vaskos kötet rengeteg szovegkeppcl es mu-
mclléklcttel K 64, - helyett '
Eötvös József összes müvei, ama un kiad is. 
jn kötet K 150. helyett csak K 66. \ ma
mennyi teljesen uj, felvágatlan Példány. Rész­
letes jegyzék ingyen A c z c 1 a n t um a i í u

" 1 1 Blous különlegességek, remek leány-
vermekruhák Halmágyi divathazaban.cs

Támogassuk a Hadsegélyzö Hivatalt!

csecsemők — —... i
n vermeket és létsdozo k I eQjo \,!íSpomvr-h Mt érévé!'* <"*■

Mindenkor kapd a t o.
Prúbmlohoz.t is Immlsíigos j>r''U( Mestlé-iélu j
mcknevclésről teljesen i I - ^ Biber strasee 2. Ugyennehliest tArrastg, Wien, ------

VÁROS ÉS MEGYE

A városi közgyűlés előkészítésé. A tor
V én vh a tósági bizottság legközelebbi kozgMilc- 
sénT előkészítését a jog- cs_ pénzügy, b.zott- 

május 2-án. kedden délután 3 orakor a vá­
rosháza kistanácstermében tartandó utoen 

Ikezdi meg. Az ülés fontosabb tárgyai: Ianacsi 
előterjesztés az ideiglenes rendorkezbuatok es 

mliaiduk napidijának felenielese tarpabam
...t Erdős Ferenc ideiglenes vízvezetéki muvezeu 
■Hen kérvénye fizetésjavitas tárgyában. - I anaesi

Körutazásunk alkalmával rövid ideig helyben
IV. kér. Simoefty-utca l. sz 

, az Ipartestük! ‘ dísztermében
I. évi május hó 3-áu, azaz szerdán

Női ruhas^abasmi

nagy tanfolyamot
nyitunk.

Szabászat! módszerünk olyan könnyen 
fosható fel. hogy egy 12 eves leán\kais 
kémes hamar a női ruhaszabiiszatot töké­
letesen elsajátítani, ellenben felnőttek gvor- 
ían elsajátíthatják az általunk feltaltalt 

EURÓPA“ cl mii szabászat, rendszer rel cs 
nz „EURÓPA1 eimü szabászat, könyv sze­
rint melv törvényesen vedve van.

A tanfolyamon a következőket tanul­
ják 1 X pontos mértékvétel. 2. A szabas 
rajzát a legkisebb gyermekeknek ep olv 
pontosan, mint a felnőtteknek. 3. A derék 
kiszabását, t. Mindenféle divatu szabászatot 
5 Kosztüm-kabátot, a legújabb divata lakott 
és harang kcsztftm-kabátokat, halokaba- 
íot és matrózbluzt. fi. Ingblúzokat több­
télét. 7. Mindenféle ujjreszeket. S 1 uncess 
ruhákat, pongyolákat és mindenfele divata
és rakott és harang szoknyaalj szaba
sokat, a legújabb deneverbluzok szabasat 
és ezeknek az öszeállitásait is.

Tanórák és tandíj: ÄiÄ
•)() K d n. 1 >3-tól 5-ig általános tanlolvam 
15K.d.u. 5-től 6-ig külön tanfolyam 20 K sze­
mélyenként. szombat és vasarnap kivételével 
Beiratkozni lehet a megbízott ügynöknél ki 
házakhoz is eljár cs a kezdetkor » taito 
remben a tanórákon, n korona ellenében
megkapja azonnal a szükséges mértékét e« 
rajzkönyvet, melv a tandíjból levonatik.

Roch Ignác és Fia
hadseregszállitások körül elkövetett visszaélő-1 
sek miatt a múlt évben vádat emelt, inert egy | 
hadseregszállitóval szemben vállalt szénaszál- 
litási kötelezettségének a szerződésben köriii- 
irt időben nem tett eleget. Az ügyben megtar­
tott tárgyaláson a vádlott azzal védekezett, 
hogy vállalt kötelezettségeinek a közben ki­
ütött járványos állatbetegségek miatt nem tehe­
tett eleget. A tárgyaláson ennek az állításnak 
ellenkezője derült ki, t. i., hogy a szállítást 
azért nem eszközölhette, mert a szállításhoz 
szükséges szénamennyiség fölött nem rendelke­
zett; ezért a törvényszék egy évi börtönre 
Ítélte el. A törvényszék Ítéletét a Kúria is hely­
benhagyta s a végrehajtó büntetésének kitöl­
tését meg is kezdte, amikor védője a kolozs­
vári törvényszéknél Barabás bimpörének ujra- 
fölvételét kérte azon az alapon, hogy védence 
a bűncselekmény elkövetése idején nem birt 
szabad elhatározási képességgel. A törvény­
szék a kérésnek helyet adott s a büntetés ki­
töltését felfüggesztette. Az ujrafelvételi tárgya­
lás tegnap folyt le a kolozsvári törvényszék 
előtt, amely Szabó József dr. elmeorvos szak­
értő vallomása alapján beszámítást kizáró ok 
alapján a végrehajtót a vád és következményei 
alól felmentette. Az Ítélet jogerős.

Lokomobilgözgép, csépMPRép és arató 
gép kezelői tanfolyam. A debreceni in. kir. ál­
lami fémipari szakiskola igazgatóságának ja 
vaslata alapján a kereskedelmi minisztérium 
mezőgazdasági gépmunkás hiány megszünte­
tése céljából a szakiskolán a lokomobilgözgép, 
cséplőgép és aratógép kezelői esti tanfolyam 
tartását engedélyezte. E tanfolyamra a kato­
nai kórházakban utókezelés alatt álló és lábba 
dozó rokkant katonákon kívül gazdasági mun­
kások. ipari munkások jelentkezhetnek. A tan­
folyam folyó évi május hó 10-én nyílik meg 
este 6 órakor és mindennapi oktatás mellett jú­
nius második felében fejeződik he. mikor is 
szabályszerű vizsga letétele után a hallgatók 
lokomobilgözgép kezelői minősítést nyernek. A 
tanfolyam gyakorlati és elméleti alapú. Köze­
lebbi adatokat a szakiskola igazgatósága 
nyújt. S z t a n k a y, igazgató

kérvényé iizeiesjavua.^ , , tár-
előterjesztés a Haltenyésztő R. 1. ktrelme tai 
.ryában — Rendőrfőkapitány, eloterjesz.es a 
városi rendőrségek fejlesztésére 1916. évről 
rendőrségi államsegély címén folyóstondo 4-uk 
millió koronából nagyobb res/.e édes össze 
kieszközlése tárgyában. A városi kői mzi 
bizottság javaslata a házi é'ehnezés ugyebeti. 
_ 4 világítási és vízmű r.-t. felcbbczcsc a 
vízvezetéki csőhálózat és tartozékai hiányai­
nak kötelező javítása ügyében hozott tänacsi 
határozat ellen. — Jasznagykunszolnok var­
megye átirata a háborús nyereségek megadóz­
tatása tárgyában. _________________—-

Európa* cimü szabászat 
egyedüli oktatói

feltalálói cs

f Vtzvezetékizerelési és
Értesít»®« ■ bá(Jogos műhelyem
Kosszuth utca 24. sz. alól Csapó-utca 
11. SZ. alá helyeztem át. Elvállalok 
minden e szakhoz tartózó munkákat 
és javításokat. Szives partfogast kei

vízvezeték-szerelő és bádogos.
Telelőn 959

Tanuló felvétetik.

meghívás

a Debreczeni Szőlő- és Bortermelő Szövetkezet

XXI-ik éli nodes közgyűlésére,
1ÄKÄ ffiSSStitr •

Tépgysöroeat:

l t Vttt SSIÄ r^'vona.ko»! felölel«-

a lelmcntvény megadása tárgyában. 
i loa/oatósáfii javaslat a telep cladasara vonal kozol ag .
i i-npovólasztása és a felszámolás módozatainak

lag helyének betöltése.
o. Három felszámoló megválasztása és a

megállapítása. .. . •
fi. Lemondott egy felügyelo-bizottsagi
Debreczen, 1916 április 26-án. Az igaigatóság.

t ss&s
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a Bébimén! Butotószitö asz­
talosok árucsarnok szövstkEzote

irodahelyiségét mai naptól kezdve

Simonffy-utca 1/g sz. alá
az Ipartestület helyiségébe helyezte át.

Ooüfbs kőmiressegédBket is 
téglagyári márna keres

magas bér mellett a »Bóni« Gyár­
telep és Mezőgazdasági Részvénytárs. 
Nyírbátor. Jelentkezők forduljanak 
Lusztig Dezső és Társa ügynöks. irodá­
hoz Debrecen, Iparkamara-épület, a 
hol bővebb felvilágosítást nyernek.

i Debreceni Ipari Hitelsziveikeiet
irodahelyiségét
mai naptól kezdve

Simonffy-utcQ 1/g sz. alá
az Iparlestület helyiségébe helyezte át.

Tisztelt fogyasztóinkat és vetőhőzőnségönket értesllllk, hogy nagy 
áldozatok Arán végre abban a kellemes helyzetben vagyunk, hogy

PYH9IH CIPŰCHEMET
a bábom előtti kedvelt, Jé minőségben

minden mennyiségben azonnal szállíthatunk.
Benes Testvérek vegyészeti gyára, Győr.

ItEXCMKX'W'O.
A DEBRECZENI GAZDÁK BANKJA RÉSZVÉNYT ARS AS AG

V. évi rendes közgyűlését
AZ IGAZGATÓSÁG

üzlet­
it meg-

1616. évi május hó 7-én délelőtt 11 órakor saját helyiségében tartja meg, melyre a t. részvényeseket tisztelettel meghívja
TÁRGYSOROZAT:

állapítása, ennek kapcsán a felmentvény megadása ; nyereség felhasználására 
vonatkozó határozathozatal.

:t. Alapszabály 8., 10. I I., 15., 17 ,20. és 22. szakaszának módosítása
eredményről, a zárszámadás, mérleg-, nyereség- és veszteség-számla meg- || 4. Alapszabályszerűen beadott esetleges indítványok.

Azon t. részvényesek, kik a közgyűlésen résztvenni óhajtanak, felkéretnek, hogy az alapszabályok 10. Sj-a értelmében részvényeiket a le nem 
járt szelvénvekkcl együtt a közgyűlést megelőzően 3 nappal az intézet pénztáránál téritvény'ellenében letenni szíveskedjenek.

A letett részvényekről kiadott elismervény a részvételi Jogosultság Igazoló Jegyéül szolgál.
Az eredeti mérleg, a veszteség-nyereségszáinla, valamint az igazgatóság és felügyelő-bizottság jelentése a közgyűlést megelőzőleg 8 napig a hiva­

talos órák alatt az intézet helyiségében megtekinthető. f;
TARTOZIK Mérleg-számla. KÖVETEL

1. A közgyűlés jegyzőkönyvének hitelesítésére hálom jelenlévő rész 
vényes kijelölése.

2. Az igazgatóság és felügyelő-bizottság jelentése az 1915. évi 
yről, a zárszámadás, mérleg-, nyereség- és veszteség-számh

Pénztár:
Pénzkészlet ..... 
Osztrák-Magyar Bank giró . 
M. kir. postatakarékpénztár 
Pénzintézeteknél elhelyezve.

Értékpapírok...............................
Váltók :

Jelzálogbag biztositolt . 
Kezességi váltók ....

Jelzálogkölcsönök.....................
Adósok folyószámlán (fedezve)
uvadékkölcsőnők..........................
Árverésen vett ingatlanok
Irodai felszerelés.....................
Átmeneti tételek :

Előre fizetett kamatok 
Hátralékos kamatok . 
Értékpapír függő kamut

13758-58
109812
185-36

142667-72

1614593— 
326050 20

2289317 
1321512 
6447 06

f

157709-78
442941-65

1970643 20 
562993-37 

46924 26 
1740010 

1171116-59 
27000 -

42555-35

4439284.30

Hészvénytőkc..........................................................................
Betelek :

Könyvbetétek ... ..................... 852209 80
Folyószámlabetét..................... . . _2530E53^

Hitelezők...............................................................................
Szerződéses hitel....................................................................
Visszleszámitolús....................................................................
Átruházott kölcsönök..........................................................
Jelzálogkölcsönök.....................................................................
Kölcsönök folyósításából visszatartott összeg.....................
Átmeneti tételek :

Előre veit kamatok.....................................................
Vegyesek...............................................................................
Nyereség..................................................... 30822 31
Leírások............................................... ..... . 29355 62
Egyenleg..........................................................

....K t
800000

877514-33 
267540 61 
215000 • — 

1112436— 
408486-35 
521742-20 
20978501

22643 11 
1670 —

1466 69 1466 69

4439284-30

l’ARTOZIK Veszteség-Nyereség-számla.
K r

Kamatok:
Betétkamatok
Folyószámla betétkamatok 
Visszleszámitolt kamatok 
Folyószámla• ka ma tok 
Átniházott'kamatok 
Szerződéses kölcsön-kamat 
Jelzálogkölcsönök kamatai 

1 gazgatósági, felűgyelő• bizottsági, 
Ozletköltség-számla 
Házbér .
Adók .
Napibiztosi dijak 
Becsű-dijak .
Vegyesek
Leírások
Egyenleg

tiszt i és

35868-48 
203-25 

83338 63 
5949-77 

44736-84 
5893■22 
6309 79 

szolgák fizetése
182299 98 
31229-84 

7613 75 
6800 - 

18479-38 
1483 — 
460- 
272 90 

29355-62 
1466 69

KÖVETEL
-TT

279461 16

Kamatok :
Váltókamatok 
Folyószámla-kamatok 
JelzálogkölcSőn-kamatok 
Értékpapír-kamatok 

Ingatlan jövedelem 
Egvéb jövedelmek 
Athozat 1914. évről . .

147975 66 
14793 52 
67034 36 
14777 96 244581-50 

27931 61 
4459 25 
2488 80

27946116

Debreczen, 1915 december 31.
Suhajda Béla, vezérigazgató. I G A Z G A 1 Ó S Á G: Terestényl Béla, főkönyvelő

Dr Balionvl Samu. alelnök. Kovács Oyuta, elnök. Polgáry Bálint, alelnök. Kertész Imre, 11). Kertéaa letváa,
up Balogh István, Pékoidy Sándor, Kerté« Láaalú, Polgsry Jóxeel, Oyörlly István, Nagy Sándor, Dr Bay András.

Megvizsgálta és helyesnek találta a felügyelő-bizottság.
Koszorú* Kálmán, f. fi I. t Dr Treoeányl Béla, f 0 h t., hadba vonult, Harangi Sánáer, f ft b. t , Or Csátfcy Best«, f. fi. b, t
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Kardos László
KOSSDfH-UTCÄ 9.

ajánlja tavaszi árucikkeit, vala­
mint nagy raktárát, mely gaz­
dagon el van látva mindenfaj
vászos, lehérnensfi, kelengye, 
harisnya és dama-szt árukkal.
Paplaelöltöwatta és mafráctöliő- 

lósxŐr nagyban is kapható.

íwrnm üint toiilci 
Évad kezdete 1916. májas 1-áa.

PraaUnt II az totó*

Kifutó fiú felvétetik 
a kiadóhivatalban.

Bolthelyiség
Kossnth-níca 11. szám alatt,

nagyobbszabásu bármily üzlet 
részére, terjedelmes mellékhelyi­
ségekkel, 1916 augusztus 1-151 

bérbe vehető. Értekezhetni
KÄHDOS LÁSZLÓ fldetében.

Somossy Lisztó cég
íAfleevÁHHeevH sxAturdSÄ

Tavaszi újdonságai!
Divatkelme, Ruhaselyem, 

Ruhavászon, Zephir, 
Karton, Grenadinokban

óriási választék!

Ronálvok pJIpn alrilelések
llf&t]W8 J Ilii II l I IIII j Apró hirdetések eeryszerl Beiktatása t.z szí 

^ ! háív a a ií?1ór. Mlndttn ttwrihhí rvA í. till*»- A fiáin#

125*3

Krisch Károly
eeerópkályha nagyraktára

Debrecen, Himyatii-u. 13.
Telefon 12—18.

Raktáron tartom a leglűzállóbb 
és legjobb minőségű cserépkály­
hákat és takaréktűzhelyeket, — 
amelyek oly fűlő szerkezettel 
lesznek ellátva, hogy 1 órai fű­
tés 08 fillérbe kerül.

Átalakításokat, Javításokat és tisz­
tításokat Jutányosán elvállalom.

most igen alaposan kell 
védekeznünk, mert kolera, 
vörheny, kanyaró tilnsz, 
himlő és egyéb ragályos 
betegségek most fokozot­
tabb erővel lépnek lel. 
mint más időkben, miért 
is szükséges, hogy minden 
háztartásban egy megbíz­
ható fertőtlenítő szer kéz­
nél legyen. A jelenkor leg­
megbízhatóbb fertőtlenítő 
szere a

hatvan II,’tír. Minden további sző 6 
négy óra után feladott hirdetések 
nyolc fillér.

szól 2 
fillér. A délután 
dija szavanként

! Aranyat-ezüstöt,
brlU&ntit, eáloglegyel 
vess, tóoghiváaí H hás- 
hox Is elmegy Steluer 

; mihály, CKOkonal-u. 32.
I Linoleum
szobalakk, minden szín 

I ős gyártmányban kap­
ható Weisz festék üzleté- 

I ben, Hatvan-utca 11.
i Szabászat! taafntéietben
szabávmlntarajzok mo­
dell után megrendelhetők 
Szent Anna-utca 32.

szagtalan, nem 
olcsó és eredeti üvegek­
ben 1 koronáért minden 
gyógyszertárban és drogé­
riánál! kapható. Hatása 
Löffler. Vertun. Per tik, 
Vas síb. intézeteinek vizs­
gálatai szerint gyors és 
biztos, miért is az összes 
orvosok betegágyak fer­
tő (leni lésére, anliszeplikus 
kötözéseknél (sebekre és 
daganatokra), kéz- és arc­
mosásra és ragályok elhá­
rítására sll). mindenkor 
ajánlják.

toilette tükör, szalon gar­
nitúra, tornyos spórhert 
olcsón sürgősen eladó.

lasóllstök
nagy választékban kap­
hatók Kovács Gyula vas- 
üzletébcn. Bika-szálloda 
mellett.

j Zálogházakból szerzett
mindenféle ékszerek és 
drágakövek olcsón kap­
hatók Krámernél, Arany 
Bika bérház 3. Zálog­
cédulát veszek.

! P.oltbe'yiség
kiadó (volt Nemes-féle) 
május 1 löl. Értekez­
hető Neumann Nándor 
Hatvan-u. 8.

szappan
j Másféléves
! gyermek mellé fiatal 
leány kerestetik. Józsel 
kir. h.-u. 35., II. era.

I Árosnál eladó
szalongarnitura, külön- 
téle disz.tárgyak, ruhane- 
müek, uj irodaberende­
zés és ládák. Uákóczy-u. 
0.1

finom, gyenge pipere-szap­
pan, lysoforinot tartal­
maz és antiseptikus hatású. 
Alkalmazható a legkénye­
sebb bőrre is: szépíti, meg- 
puhitja és illatossá teszi a 
bőrt Egy kísérlet és ön a 
jövőben kizárólag ezen 
szappant fogja használni. 
Ára 1 korona 60 fillér.

Boltiszolga
vagy egy ügyes n 6 
Mentze Henrik üzletében 
Piac-utca 38., azonnal 
felvétetik.

Az iparkamara
székhazában több üzlet- 
helyiség kiadó. Értekez­
hetni a titkári hivatalban

erősen antiseptikus hatású 
szájvíz. Szájbűzt rögtön és 
nyomtalanul eltüntet és a 
fogakat konzerválja. Hasz­
nálandó továbbá orvosi 
utasítás szerint toroklob­
nál, gcgehánlalmaknál és 
nátha esetén gurgálázásra. 
Néhány csepp elegendő egy

Krórner lózsofaó
„Bika“-bérházban lévő 
hölgy fóti vászterme tu­
datja a hőlgykőzőnséggcl 
hogy este 8 óráig tart 
nyitva. Legújabb divata 
fésülés, ondolálás, vibrá­
ciós) szépségápolás, ma­
nikűröz és. Telefon 915. 
isim.

Joughurt, 
friss aludttej,

eloírendtt

Bérezi]
1 eladó 200 klgramm hajtó 
börszijjak. Értekezhetni 
Debreczeui Gazdák bank­
jában, Kossuth u 17.

Gépolaj
1 világos,

Gépzsír, 
Hengerolaj, 
Padlóolaj
I-a minőségben kapható

fél pohár vízre. i £5 S S SS
Eredeti üvegje 1 kor. 60 fillér.

, HATVAN-UTCA 11.Az összes lysoformkeszit-
inények kaphatók minden 
gyógyszertárban és drogé­
riában. Kívánatra bárkinek j f'ÄjOjj gyűjtőknek
ingven és bérmentve meg- i <lrb> j,6}", „9-,..., ■ , , ,n I sTSSSiafi állás mellettküldjük az „Egészség és | feküdi val6di) kQ„
!ertőtlenitésircimii érdé- lönfélc ritka bélyeg, 36

kés könyvet. , korona katalógus ár he­
lyett csak 5 korona 30 
fillér. Gyönyörű bélyeg 
választékomat vevőknek 
rendelkezésére bocsátom 
Az oldalas bélyegujsá- 
gomat kívánatra min­
denki megkapja. Béla 
Ssekula, Luzern (SwBiC.)

teavai és taré
mai naptól kezdve 
állandóan kapható a

Piac-utca 28. szám.

lékkő
helyett valódi 
ö’/o rézkénpor 
még kapható

Iftsxerker eskedó sóben

Csapó-utca 16.
Legeltetésre

vállalunk mindenféle jó­
szágot Monostorpályi 

község határában fekvő 
350 hold legelő terüle­
tünkre. Érdeklődhetni a 
Oebreczeni Gazdák Bank­
jában, Kossuth-utca 17.

Pénzkölcsön
értékpapírokra, sonjiijikn, 

kiél kllöii kitvéBjikr*.
Hadi kölcsönÍOO kcrcnÁnkint SO*— Basilika serajegy 16 —
stór"1"?"Olasx „ „ ea-—Jászív „ 10 —Brsoébst „ O-—Pesti Hasal „ 70'—
Komrtill tokáin „ 180—
Ha az értékpapír másutt
van letétben, kiváltjuk és 

arra a fenti kölcsönt 
adjuk. KfilfOIdl pénze­
ket, arany érmeket a 

legmagasabb 
napi áron beváltnak.
DBbreczBBi Péazráltóbask ts 
Zílepkilssli Rém.-Tánaiig

SIMONFFY-UTCA 13.
Telefon 388.

M Tit*
kelt

b
sxeacsl

Bstsaetdaia«
bármilyen feltráMal kap­
hatók a kiadóban. kiadó!

Nyomatott Hof'fmanp és Kronovltz könyvnyomdájában, Ferenc József ót (Piac-utca) 49., a lőporával szemben.


